

Retales Casa Torró

OLYMPIA Gran acontecimiento

El jueves día 22 de Abril, DEBUT de la compañía de comedia cómica, dirigida por

Simó Raso y Rafael Ramírez

Orina

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR LA OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, rompiendo las orinas de esos pobres blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival, su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 11; Gams, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

Crónicas de Madrid

LOS REGIONALISTAS

Desde la última conferencia de Cambio en el teatro del Centro, se ha operado en los regionalistas catalanes un cambio notable. Ahora son ellos los más decididos partidarios de la concentración; conservadora, mucho más que el mismo señor Dato a quien los recientes designios políticos habían desanimado, un tanto.

Según los regionalistas catalanes, la única solución para los grandes problemas pendientes es la unión de los conservadores, una unión amplia, estrecha, entusiasta, con Cierza y Manru, puestas de acuerdo.

El señor Cambó y los regionalistas, no saben lo que piden. Su modo de ser inquieto y voluble les une, a veces, al lado de los mayores absurdos. Creer que ha llegado la hora de las derechas, como pregonan por ahí algunos desventurados, es ir contra la verdadera naturaleza de las cosas. Si hay algún peligro serio en España, ese peligro son los conservadores. De ellos han de venir todas las catástrofes y todas las decadencias. Fueron siempre la flor del fracaso y de la antipatía.

Es extraño que un hombre de tan raras cualidades como el señor Cambó sea, también, uno de los más obcecados. Y es que en todos los partidos españoles, con excepción de los de la extrema izquierda que, en sus altas y bajas, han sido siempre los poseedores del mayor sentido de moralidad y de la cordura, existe todavía el prejuicio de la represión como medio y como fin de gobierno. Antes los crímenes sociales, ante el avance del sindicalismo desbordado, no encuentran nuestros políticos más solución que la violencia armada, la protección a los monarcas y a la Acción Ciudadana, los encarcelamientos precipitados y detentados. Y sólo sobre el supuesto de que pronto se haya tranquilizado, edifican sus maravillosas teorías políticas, sus planes internacionales, sus evaluaciones patrióticas.

Ahí tenéis al propio señor Cambó hablando de un afán de aprovechar el momento del Parlamento actual, de moderar la riqueza, de armonizar convenientemente los intereses del capital y el trabajo, pero sin dar más solución a la crisis social de ahora que el mantenimiento del orden a toda costa y por todos los procedimientos que estén al alcance de los gobiernos.

He aquí la explicación de por qué alimentamos en España, moral y materialmente, a tantos utopistas, pues Cambó y los regionalistas que preconizan la unión conservadora como única solución a los conflictos presentes, son unos grandes utopistas a los que falta, sin embargo, el auxilio de la poesía, de esa poesía abstracta y consoladora que defendía a Campanella y a Voltaire de las torturas de la ficción.

Lejos, gobernando una España quieta y ajansada, sería un fuerte espíritu conservador. Hoy es, como todos los hombres ilustres de la verdadera izquierda, un maestro de rebeliones.

Los conservadores y los regionalistas quisieran convertir de pronto, por arte mágico, a su patria, en un lago tranquilo y dorado por los rayos bienhechores del sol de España y por sus aguas navegaban los sabios legisladores con soltura incomparable. Lo difícil para ellos es luchar con el temporal, defenderse del embate de las olas monstruosas.

Antes tenían, al menos, los regionalistas catalanes un aspecto simpático: su espíritu progresista y rebelde, sus gallardías ante los gobiernos y ante el mismo rey. Desde que intervinieron en los malos guisotes de aquel desgraciado Gobierno nacional, andan desorientados y perplejos. En un gobierno de derechas, ellos serían los reformadores, los que sobresaliesen y de ahí la intensidad de sus afanes de evolución hacia el conservadurismo más templado. Lo que no quieren estos momentos. Deñan los demás y resérvese para ellos el gobierno de una España pacífica y flexible.

Están en una época de decadentismo insuperable. Quieren serlo todo y acabarán por no ser nada: ni autonomistas, que es hasta ahora, lo único que les distingue del estancado conservadurismo español.

Arturo MORI.

Ateneo Científico

El culto catedrático de esta Universidad señor Deleito viene consagrando grandes trabajos a historiar los albores del sistema constitucional, y fruto de ese trabajo serán las conferencias que dará en el Ateneo Científico.

La primera tendrá lugar hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el local de dicha sociedad. (Mar. 23). La entrada es pública.

Homenaje al ex alcalde don Juan Bort y al ex concejal don Luis Tomás

Según ayer anunciamos, el domingo próximo a las nueve de la noche, se celebrará en el local de Fraternidad Republicana de Ruzafa un te popular y una velada política en honor de nuestros estimados amigos señores Bort y Tomás, como homenaje de simpatía y afecto por la brillante gestión del primero al frente de la Alcaldía de esta ciudad y por las repetidas pruebas de amor a los ideales del partido ofrecidas por el segundo.

A este acto, que promete ser solemnisimo, quedan invitados todos los socios y los republicanos que simpaticen con el mismo; a cuyo efecto, podrán recoger las invitaciones en el citado casino hasta mañana por la noche.

Las ideas de Mario Missiroli

El nuevo liberalismo

En la opinión culta de Italia ha producido vivísima impresión el libro del notable escritor Mario Missiroli, intitulado «Polemica liberal», que editó hace pocos meses la conocida casa de Bolonia, Zanichelli.

En España Mario Missiroli es casi desconocido, no obstante ser uno de los escritores políticos más reputados de la nación italiana. Missiroli, desde hace algunos años, inspira y dirige el acreditado periódico «Il Resto del Carlino», que como es sabido, ve la luz en Bolonia.

La característica de Mario Missiroli, es el ser un prototipo del espíritu renovador. Temperamento fuerte, equilibrado y un tanto soñador, viene figurando en las avanzadas de la nueva política. Propagador de un amplio criterio revisionista, Missiroli, en la Prensa y en el libro, ha llevado a cabo arduas campañas combatiendo con energía la dirección del viejo partido liberal, poniendo de relieve su descaída actuación, sus coincidencias con los elementos retradarios y su manifiesta hostilidad hacia los socialistas.

Los rudos ataques que Missiroli dirigiera contra los portadores de los viejos núcleos del partido liberal suscitaron una polémica vivísima y fecunda, que indudablemente ha contribuido a orientar a la opinión política italiana, por nuevos derroteros. Todos los partidos, sin excepción, buscan ahora afanosamente nuevas bases ideales para reconquistar la simpatía del espíritu público y para hallarse en condiciones de ejercer en el ánimo de las muchedumbres una acción tan inmediata como eficaz.

La nueva función reservada al partido liberal, en sentir de Missiroli, debe concordar plenamente con el sentido íntimo de equilibrio que la opinión italiana sustenta, igualmente contraria a las soluciones que preconizan el socialismo comunista y el socialismo católico. El joven articulista boloñés, en su interesantísimo volumen, plantea los problemas políticos con firmeza y valentía, marcando la dirección que ha de seguir el nuevo liberalismo para encarnar las más genuinas aspiraciones de las masas más ilustradas y conscientes.

Muy pocos escritores contemporáneos poseen las singulares dotes que evidencia Mario Missiroli, que no sólo agita las mentes y renueva las conciencias, sino que fortalece e inquieta las almas, predisponiéndolas a la acción. La concepción que sustenta el empuje publicista italiano tiene hondos raíces en la historia interna de aquel pueblo. Missiroli, profundamente convencido de que la reconstrucción nacional no puede ser jamás obra de un solo partido político, de una sola clase social, sino producto de la colaboración de todos los partidos y todas las clases, afirma que cuanto más intensas sean las luchas y más energética la oposición, más fuerte y vigorosa será la obra de creación del espíritu nuevo, alentado por el ansia de fundar en la verdad y el bien la marcha de los pueblos.

Missiroli entiende que el liberalismo es simplemente un método, o mejor dicho, un principio, que no debe ser únicamente patrimonio de los partidos, sino de los gobiernos, los cuales sólo por medio de ese instrumento pueden crear un nuevo mundo político y social. En contra de este principio, contra la idea de la libertad que creó la Reforma, el individualismo, la revolución de 1789, el Estado social y el socialismo, se sublevaron los reaccionarios y los revolucionarios extremistas, retardando o anticipando el impulso de la sociedad, en la cual existen perennes antitesis, que el Estado, evitando la violencia, logra fundir, elaborando en una resultante media la fórmula bienhechora que permite un continuado proceso evolutivo. Missiroli formula así su pensamiento del nuevo liberalismo: «Se lucha defendiendo tesis extremas, pero sólo es posible gobernar buscando la línea media». Claro está que para el estadista eminente, sólo es posible que ejerza las funciones del gobierno, adecuando a la realidad objetiva los principios que sembrara el pensador en el libro y la cátedra y defendiera ardorosamente en la tribuna y el periódico el aguiador.

La concepción del nuevo liberalismo, elaborada por Missiroli, que implica no un partido liberal, sino una función liberal, consiste en recoger todas las inquietudes que suscitan los problemas nuevos, o las descuñen y hacen patentes o bien anticipan las soluciones extremadas. Es esta una función que actualmente deben desempeñar los demócratas, y, sobre todo, los socialistas que tienen una noción más clara de la obra de progreso y de renovación, que precisa acometer para la gradual y sucesiva realización de las ideas de libertad, que van ganando el corazón de todos los pueblos.

El punto de vista en que se coloca Mario Missiroli no es nuevo en Italia. Hace algunos años, un hombre de ciencia, Eugenio Rignano, lo sustentó en un libro, al afirmar que el li-

beralismo era perfectamente compatible con las reivindicaciones sociales, siempre que se evitaran las cristalizaciones y la propensión al dogmatismo.

Otro escritor ilustre, Felipe Turati, encañonado en las luchas políticas y sociales, ha venido durante más de 30 años sustentando el mismo criterio reformador. Para los antiguos liberales Turati era sospechoso, porque figuraba en el partido socialista y los exaltados del socialismo le tenían por un espíritu pusilánime, por no haberse dejado llevar jamás por las virulencias místicas y sectarias.

Más que a los partidos, a juicio de Missiroli, la función liberal incumbe al Estado, que a diferencia de aquéllos no tiene intereses de clase que tutelar. Únicamente el Estado es el que puede encarnar el espíritu de los nuevos tiempos, facilitando cada vez más el que el poder pase de manos de las viejas oligarquías parasitarias e improproductivas, a los estamentos nuevos, que se denominan proletariado y pequeña burguesía. «Todas las clases y los partidos todos», dice Missiroli, «nutriendo su presupuesto, porque la verdadera, la genuina colaboración no ha de buscarse sólo en la política, sino en la historia, en la que ningún valor social se frustra; antes bien, todos se penetran en una síntesis armónica.»

El director de «Il Resto del Carlino», añade que sólo deben ser considerados como partidarios sinceros del nuevo liberalismo los hombres de espíritu amplio, que acierten a prevenir las bruscas mutaciones y sepan contener a tiempo la violencia amenazadora. Los artículos portadores del moderantismo, ajenos a las necesidades vitales de la nación, han de ser considerados como las hojas desprendidas de las ramas del árbol, carecen de todo valor representativo, porque no basta con aceptar las formaciones históricas y la ideología del pasado, sino que precisa tener fe y confianza íntima en la capacidad infatigadora. Solamente la perfecta integración del socialismo en la vida histórica de las instituciones económicas y políticas, impuesta más por solidaridad social que por la lucha de clases, podría salvar a las antiguas agrupaciones políticas.

El nuevo liberalismo, tal como lo ha delineado Mario Missiroli, viene a significar un resurgimiento de la doctrina de la Filosofía de la Historia, que estructuró el célebre tratadista Juan Bautista Vico. Aspirar, en una palabra, a hacer de la política raciocinio y de raciocinio política. No se crea, sin embargo, que por esto el volumen de Mario Missiroli, henchido de sentido profético inherente a la especulación filosófica, carezca de toda eficacia social. Paralelamente a la predicción teórica y sentimental, Missiroli propugna la necesidad imperiosa de emprender la realización práctica. Así, combinando los frutos de la inteligencia con el espíritu anhelandor, a la par que se lucha contra la tendencia al estatu quo, se favorece el desenvolvimiento de las innumerables formas de la vida jurídica, inseparables de la actividad individual, así como de las admirables iniciativas de carácter económico que ha fecundado la civilización occidental.

Si la cooperación de las energías morales y culturales de las clases directoras, verdaderamente selectas, el nuevo liberalismo carecería de alientos para promover y exaltar a los elementos productores que crean ideas, riqueza y bienestar.

El libro del docto publicista italiano merece ser leído; algunas de sus conclusiones pueden ser controvertidas, pero es innegable que por su contenido y por su bella forma de exposición de las doctrinas, significa una aportación muy estimable para contribuir a la solución de la aguda crisis política y social, por que atraviesa Europa y el mundo entero en la hora presente. Mario Missiroli columbra las exigencias de nuestro inmediato porvenir y honradamente y discretamente intenta anticiparse a ellas.

Santiago VALENTI CAMP.

DE ARTE

Exposición en Sevilla

Organizada por la sección de Bellas Artes del Ateneo, y patrocinada por el Ayuntamiento, se ha inaugurado en el palacio de la plaza de América una exposición interesantísima. Integrada por 495 obras expuestas en nueve salas, son de admirar las de los maestros Gonzalo Bilbao, Bacarisas, Pino Sarda, Hermosto, Joaquín Bilbao, Sánchez Gid, Mezquita, Tova, Villalba, Gil Quayangos, Lavarel, Hernández Nájera y, entre otros, las de los pensionados por el Ayuntamiento de Sevilla: señores Grosso, Santiago Martínez y Comendador.

El certamen constituye un gran éxito para sus organizadores.

Un salón de Exposiciones en Venecia

Una comisión, presidida por el conde de Rompones y compuesta de los señores Benjilifer, Blay, Ripollés y otros artistas, ha visitado al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes solicitando se adquiriera a la mayor brevedad posible un local en Venecia destinado a Exposición de bellas artes españolas.

El ministro les contestó que en el próximo presupuesto se consignaba una cantidad para ello.

Banquete

El próximo domingo se celebrará a la una de la tarde, en uno de los más acreditados restaurantes de Valencia, un banquete que ofrece el Círculo de Bellas Artes al artista don José Benjilifer por el éxito de su Exposición.

Las tarjetas de adhesión pueden adquirirse en el local del Círculo.

Sordos

EL EDITOR RACHEL cura la atareta y todos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida el órgano auditivo que sensibiliza y vivifica — 5 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gams, San Fernando, 34, y otras.— Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

ECOS

Un circuncionamiento

El Alcalde señor Samper ha recibido un atento oficio del presidente de la Juventud Artística Valenciana, ofreciendo al Ayuntamiento la lápida que ha de rotular la calle del escultor Julio Antonio.

El señor Samper, agradeciendo el ofrecimiento, ha comunicado a los artistas que se propone en la próxima sesión pedir un voto de gracias para esta entidad.

El tabaco, la cola y los del casco—Escándalo.

De continuar la Compañía Arrendataria exportando el tabaco y lanzando sólo a la venta unos cuantos cajones; el abuso de la cola, donde forman gentes que así se agencian un medio de vida; y la voracidad de algunos estancieros que revenden el tabaco, se reproducirán los escándalos y determinarán en breve plazo, no un conflicto de orden público, sino lo que es peor: alguna colisión sangrienta.

Ayer, a las once y media de la mañana, se armó un formidable escándalo en la calle de José Benjilifer, del Cabanillo, frente a la Expenduría número 2.

Formaba el público enorme cola junto a la misma puerta que aparecía custodiada por guardias de Seguridad, entre ellos el 152, según nos dijo una comisión de vecinos que vino a formular la protesta por el hecho presenciado.

Acertó a pasar junto al estanco un carretero que, alegando que no podía abandonar el carro, rogó al citado guardia le dejara comprar una cajetilla. No hizo caso el guardia y el carretero insistió. No hubiera hecho tal, si no hubiera sido un hafofeta recibida por el carretero a continuación de la cual quedó tan satisfecho el guardia como indignado el público que formado en su mayoría de mujeres, pusieron al representante de la autoridad como no dignas dueñas.

Estos son los hechos que ofrecemos a la consideración del jefe del Cuerpo señor Alicat, a que preguntamos si puede continuar siendo guardia quien tiene tan susceptible de alteración los nervios, que se le va la mano contra cualquier vecino, como si para ello estuviese autorizado nadie y menos quien viste ese uniforme.

Decomisos de pan

El teniente de alcalde del distrito de la Misericordia, no cesando un momento por defender los intereses del distrito y para cortar los abusos que diariamente se cometen, ha decomisado 54 panes faltos de peso en los hornos del distrito.

La Sanidad del puerto

Hablábamos hace unos días de la existencia en el puerto de un aparato Marol, la última palabra en materia de útiles para la desinfección de buques, y declaramos que próximamente llegaría a nuestro puerto el vapor «España VI», que está en el lazareto de Mahón pasando la cuarentena por llevar, no sólo patente sucia, sino por haber tenido bala de bordo a consecuencia de la peste bubónica.

De modo que el huésped no puede ser más peligroso. El microbio de una enfermedad que tan gran mortalidad produce llegará a nuestro puerto mezclado, junto a los granos de trigo que han de servir de alimento a vecinos, y claro es que toda precaución que para evitar la referida epidemia se adopte, toda ella nos parecerá poca.

Nuestra llamada po ha caído en el vacío; sabemos que el director de Sanidad tomó nota de nuestro «Eco» y debió dar órdenes para que el referido aparato Marol pueda entrar en funciones, y según nuestras noticias, como el Marol estaba algo descuidado, ahora se le está poniendo en condiciones de prestar servicio.

¿Es útil? Es real y efectivamente un procedimiento bueno para extinguir bichos y microbios de los buques, o, por el contrario, es un camelo el aludido aparato Marol, adquirido por bastantes miles de duros por la Junta de Obras?

Si es útil, si es bueno, si es la última palabra en materia de desinfección el aparato Marol ¿por qué está descuidado y necesita de tiempo y dinero para que pueda cumplir su misión?

Si es un aparato útil, la dirección de Sanidad debe tenerlo siempre dispuesto para funcionar; si no lo está, porque no es útil, déjese claro y sepamos si la Junta tiró por la ventana muchos miles de duros.

Junta de Obras del Puerto

Mañana a las cuatro de la tarde, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto, por primera convocatoria.

Indudablemente, la sesión se celebrará porque en ella se ha de proceder a la elección de presidente de la misma, y claro es que existiendo unas elecciones tan reñidas entre el actual presidente conde de Villamar y el catedrático don Modesto Jiménez de Bertrosa, pocos han de ser los vocales que a la Junta dejen de asistir.

De la Alcaldía

Ayer complimentaron al Alcalde el decano del Colegio de Abogados, el de la facultad de Filosofía y Letras y conistes del profesorado de la Academia de Bellas Artes y de la Escuela de Artesanos.

La caridad cristiana

Decididamente los más enemigos de la Iglesia, están en la Iglesia misma.

La abnegación, el espíritu de sacrificio, la humildad, son letra muerta para muchos de los llamados ministros del Señor y sus cuerpos nidal de pasiones desatadas, fallos de la grandeza de alma que tenía aquel apostolado de una sociedad que predica el amor al prójimo como a tí mismos.

Muchos de los representantes de aquel Jesús de Nazaret, en vez de llevar a la práctica aquellas enseñanzas, arrojan al prójimo contra una esquina para que en ella se descañale.

¡Cuánta humildad! ¡Cuánta mansedumbre! En las puertas de las iglesias se refugian los tres ancianos que viven de limosna y también de los escasos ochavos que las señoras les dan a cambio de proporcionarles alguna criada de servicio.

En la Iglesia sita en la calle de Isabel la Católica, ocurre lo mismo que en las demás, pero existe en ella un cura que no le parece bien esta costumbre y la ha emprendido contra estas pobres a las que en formas duras y algunas veces contundentes, obliga a retirarse de allí.

Consignamos el hecho para que quede probado el entusiasmo, la fe con que el citado cura practica la caridad cristiana. El místico de las pobres viejas a la puerta de su Iglesia y las arroja de allí no recordando que, según cuentan sus libros, Jesús arrojó a los mercaderes del templo. No a los pobres, no a las viejas, sino a los escribas y fariseos, a los que explotaban las cosas sagradas en aquel momento histórico.

Tenga calma, tenga paciencia, practique la caridad cristiana dominando sus nervios y deje que unas pobres viejas acaben su vida con los ochavos que recogen, a menos que, mostrándose generoso, les proporcione los medios de vida que necesitan.

Homenaje en el Club Republicano de Patraix

Este Club obsequiará con un té de honor a don Ricardo Samper, por el nombramiento de Alcalde de Valencia y a don Manuel Juan, por haber sido designado recientemente teniente de alcalde.

Dicho homenaje se celebrará mañana sábado, a las nueve de la noche.

Pídanse las invitaciones, al conserje de dicho Club.

DE PARÍS

LA AVENTURA D'ANNUNZIANA

«Es preciso vivir una hora inflamada, y desaparecer para siempre bajo tierra antes que se desvanezca el hechizo, antes de que la gracia muera.»

G. D'Annunzio

El poeta que ha escrito las líneas anteriores, ha olvidado sus propias enseñanzas, y como todos los filósofos, no ha sabido conservar la armonía entre las palabras y los hechos. La llamada del misticismo patriótico que le llevó a Fiume, hubiera aureolado su frente sonadora con un halo de heroísmo generoso, si, antes de que el tiempo inexorable desvaneciera el hechizo, el corcel de Fiume le hubiera atropellado en plena gloria, hundiendo en la inmortalidad. El tiempo desvaneció los hombres y cuando los actores de una tragedia escapan a la muerte, arrastran la tiranía del propio recuerdo entre la indiferencia.

D'Annunzio hallase camino de perder la gloria, y basaría que los acontecimientos se encarrilasen hacia una decisión práctica y utilitaria, para que el poeta se viera en riesgo de impopularidad. Error manifiesto: de su parte fue desentender a las luchas mundanas de la vida cotidiana. Su verbo calido y generoso debió cernirse siempre por encima de los hombres y de las cosas, y desde lo alto de su idealismo, como el Padre Eterno desde la nube que le sirve de trono, dejar caer a estrofas inflamadas de ánimo o de maldición. Un héroe que no se juzga superior a los hombres y acepta de compartir con ellos el pan y la sal de cada día ve su prestigio rozado por las aspéras del sentimentalismo popular, y desaparecido el misterio que causa toda admiración, sirve de elemento de discordia en vez de ser labero de muchedumbres.

La belleza del «gesto» de D'Annunzio estaba en lo romántico de la aventura, en su significación puramente poética olvidadiza de ratados y convenciones, en ser el florecimiento místico del sentimiento popular. El hombre a quien el destino escogió para encarnar tanta belleza, cumplió su cometido con mostrar a los cuatro vientos la sangrienta amapola de un sacrificio libérrimamente consentido. Al sobrevivir, al escamotear ese sacrificio a las muchedumbres y trocarlo por la prosa administrativa de ordenanzas y de reglamentos, ha favorecido el nacimiento del ridículo. Dentro de poco, Fiume verá estallar las luchas infinitas indispensables en todo pueblo bien organizado. Si D'Annunzio las reprime aplicando la lex inexorablemente, tendremos un dictador más. Si, por el contrario, se muestra impotente para conservar la disciplina, sus mismos admiradores se apresurarán a recordarle que, a imitación del arpa bequeriana, hay en las orillas del Adriático una lira polvorienta que espera la caricia del genio para expresar en sonos inmortales la epopeya de una raza. Pero acaso entonces sea demasiado tarde y el genio d'annunziano no sea en la lira otra cosa que un magnífico utensilio para cambiar en el Monte de Piedad contra una pañeteña de empeño.

M. GARCIA RUEDA

4-620

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY Segundo y último concierto Manón

He aquí el programa de las obras que ha de interpretar Manón, en el segundo y último concierto hoy, a las seis y media de la tarde:

PRIMERA PARTE XX. Concierto en sol menor, Max Bruch. SEGUNDA PARTE Chacona (violin sólo), Bach. Introducción y Rondó caprichoso, Saint Saëns. TERCERA PARTE

Preludio, coral y fuga (para piano sólo), C. Franck. Ave María, Schubert. Wilhelmy. Aires bohemios, Sarasate.

Colonias escolares laicas

A la conferencia que dió en el casino republicano de la Misericordia el doctor don Mariano Pérez Felín, siguió otra conferencia sobre el mismo tema dada anoche por el citado doctor, en el casino republicano del Museo.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente, nuestro querido amigo el concejal don Joaquín Marín, quien con sinceras palabras se mostró decidido a coadyuvar a la obra emprendida por la junta de colonias laicas escolares, de la que es digno presidente el Alcalde de Valencia.

La concurrencia al acto fué numerosa y selecta. Las convincentes palabras del señor Pérez Felín han creado atmósfera favorable a tan benéfica campaña en favor de la salud de los niños pobres que concurren a nuestras escuelas laicas.

En las próximas vacaciones escolares, los pequeños ciudadanos que la inspección médica selecciona, irán unos a Huay y otros a diferentes pueblos, según el resultado que dé la suscripción abierta en sociedades y casinos de orientación progresiva y las funciones benéficas que han de celebrarse en breve.

Para ultimar ciertos detalles, la junta se reunirá el próximo domingo en el local de la Casa de la Democracia, a las once de la mañana. A esta reunión, que acudirán los vocales que componen la citada junta previa convocatoria, se encargará la asistencia de los señores periodistas, médicos, maestros y demás intelectuales que simpatizan con la idea y puedan apoyar alguna iniciativa.

Rectificación del Censo electoral

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Próxima la rectificación del Censo electoral, se ruega a todos los republicanos del distrito de Ruzafá que deseen ser incluidos en el Censo o sepan alguno que deba ser excluido por defunción, duplicidad o cambio de residencia, pasen por este centro (Contraste, 2), donde habrá todas las noches una comisión que hará todas las gestiones que sean necesarias, completamente gratuitas.

Se advierte que el plazo será breve y que terminado éste no podrán hacer reclamación alguna.

Teatros

OLYMPIA

Estreno de "Maridos caseros"

El estreno de la comedia "Maridos caseros", original del escritor argentino Ricardo Hicken, está ocasionado a que se exteriorizaran algunos sentimientos que había entre el público.

La obra, muy finamente escrita, nos gustó no olvidando que pertenece al teatro argentino.

Nieves Lasa estuvo en la interpretación de su personaje tan irreprochable como siempre, así como los demás elementos de la compañía.

"El querer de una serrana"

Sabíamos que Enrique Bohorques era un gran periodista, un buen asesor, un delicado poeta, un compañero excelente y simpático y un escritor ingenioso, que, a veces, quiere tener mala intención. Desde anoche sabemos además, que es un autor dramático de cuerpo entero. Cuando recibimos esta revelación quedamos un poco asombrados.

Nos parecía imposible que Bohorques fuese capaz de pensar en dramas. ¡Es tan agradable la vida para ese muchacho moreno y gañano que ha hecho de su juventud un maridaje, ilustrado con música de garrotín!

Pero Bohorques tiene un gran corazón. sabe sentir las emociones más intensas de la vida y los dolores más hondos del amor. Por eso ha podido escribir el drama estrenado anoche en Olympia. Enríqueto Bohorques engaña a los que le conocen superficialmente y le creen tan sólo un despreciable e ingenioso comentarista de las cosas triviales. Es un buen camarada para un rato delicioso de floquería. Bohorques es un sentimental, que ha escrito versos admirables. Los escribió hace algunos años, cuando la triste prosa de las cosas pequeñas no le habían obligado aún a matar las nobles ausias literarias que llevaba dentro y a abandonar el mundo lírico de las ilusiones por la pesada profesión del periodismo combatiente.

El poeta espléndido, el gran sentimental ha reparado en "El querer de una serrana", obra admirablemente escrita y que revela en Bohorques condiciones muy estimables de autor dramático.

Es, ante todo, el drama de Bohorques un gran acierto de ambiente.

Tienen una gran belleza aquellas escenas serranas, las tipos, admirablemente trazados y los momentos de pasión, exaltada y feroz. Bohorques ha sabido llevar al teatro, con toda la crudeza de la verdad, el drama de los amores fuertemente sentidos, nacidos del corazón de la serrana.

El querer de una serrana es la historia de un hijo ilegítimo, que llega a convertirse en un amor y en un matrimonio.

Con sinceridad y con entusiasmo ha escrito Bohorques su obra, con tanto cuidado y acierto que desde el primer momento interesa y agrada.

El primer acto es un magnífico cuadro de vida serrana, vida brava de contabandistas audaces y mujeres que ponen en el amor todo el poder de sus vidas. Alrededor de

TEATRO RUZAFÁ LA PERFECTA CASADA

Las Corsarias - Exitos insuperados é insuperables

Gran Music Hall Maru. Todos los días, a las 3:30 tarde y 10 noche. Exitos en serie de la bellísima cantonista ALICIA WAGNER, la cual hará mañana, su beneficio y el domingo, de pedida. Siguen siendo ovacionadas las bellísimas MONTUÑA, QUEROL, CORALITO, IRUNA, MACORINA, CAMPENONIA, el debut de ayer SARHITA, SECADES y la reina de la rumba M. R. PAZ. Hoy, debut de las solistas artistas AGUA PLATEADA y DI MARA. Lunes, reaparición de la estrella coreográfica TERPSICHORE. Lunes, debut de la estrella cantonista LA FAVORITA. Lunes, debut de la notable artista MAULDE NADPY.

TEATRO OLYMPIA. Gran compañía de melodrama pasional y de grandes espectáculos, dirigida por Guillermo X. Roura. Hoy viernes 16 de Abril, a las 10 noche, gran éxito del drama andaluz, en tres actos, original de Enrique Bohorques, titulado EL QUERER DE UNA SERRANA. En el segundo acto la aplaudida artista LA ANDALUCITA, canta unas malagueñas clásicas.

ESLAVA. COMPAÑIA DE COMEDIA. Hoy viernes, a las 10 noche: ESTRENO de la farsa cómica de costumbres de política rural, distribuida en tres actos.

LOS CACIQUES DE CARLOS ARNICHES. Grandioso éxito en el teatro de la Comedia de Madrid.

APOLLO. Tourné de la notable actriz argentina NIEVES LASA. Compañía cómica-dramática, del Teatro Nacional Argentino. Primer actor y director LÓPEZ ALONSO. Hoy, a las 6:15 tarde, gran moda, la lindísima comedia, de costumbres provincianas argentinas, en tres actos.

Mirasoles. A las 10 noche, la alta comedia en tres actos LA CONQUISTA.

SUBSISTENCIAS. La carne de cerdo. El Alcaide, señor Sampedro, conferenció ayer con los abastecedores de ganado de cerda, haciéndoles presente que si no garantizaban el abastecimiento de la ciudad hasta el próximo mes de Septiembre, haría que se limitase la exportación.

Los abastecedores garantizaron que no faltaría carne de cerdo en Valencia.

El aceite de tasa. El Gobernador ha convocado para mañana por la tarde a la Junta reparadora de aceites, con objeto de proceder al reparto de 50.000 kilogramos a precio de tasa.

El arroz. Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 115.000 kilogramos de arroz blanco para la Península.

El aceite de tasa. El Gobernador ha convocado para mañana por la tarde a la Junta reparadora de aceites, con objeto de proceder al reparto de 50.000 kilogramos a precio de tasa.

La novillada del domingo. No habiendo llegado los novillos de Anasasio Marín, que han de lidiarse el próximo domingo día 18, son esperados hoy, y de legar, serán desajonados esta tarde, a las cuatro.

La combinación de matadores ha satisfecho por completo a la afición, pues aparte del aprecio en que se tiene al paisano Rubio, hay verdaderos deseos por ver de nuevo al valiente novillero José de Málaga, y además al no menos arrojado, el madrileño Antonio Sánchez, que tan gran cartel conquistó en la temporada última.

Esta tarde, de cuatro a siete, estarán abiertas las oficinas de la plaza para retirar los encargos de esta magnífica novillada.

Gobierno Civil. El Gobernador dijo ayer que ignoraba la fecha en que vendrá a Valencia el subsecretario de Abastecimientos, aunque cree será el próximo domingo.

Por la noche no recibió el señor Durán a los periodistas por hallarse algo enfermo y en cama. Comunicó que no tenía noticia alguna que dar.

Ayer manifestó el Gobernador que lo había visitado una comisión de farmacéuticos en representación de los de la provincia, para significarle su protesta contra los drogeros de Altea y Sagunto, quienes a pesar de las ordenanzas, siguen expugnando recetas.

El señor Durán dió órdenes para que inmediatamente se impusiera el oportuno correctivo a los señores farmacéuticos.

Don Juan Gallego Muñoz y otros, vecinos de Villanueva de Castellón, han presentado en la secretaría del Gobierno civil ruego de instancia solicitando constituir en dicho pueblo otro Sindicato Agrícola.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando la constitución de los sindi-

catos agrícolas de Villanueva de Castellón, Buñol y Llanera de Ranes. DIPUTACION. Para hoy, a las once de la mañana, está convocada la Comisión provincial.

Por contingente ingresaron ayer: el Ayuntamiento de Jalanca, 41,85 pesetas y el de Cortes de Pallás, 161.

CINE SOROLLA

Exito artístico :: Exito ruidoso :: Exito verdad

La condesa Sara. Cinco partes. Interpretada por la colorat y bella FRANCESCA BERTINI. Sin aumento de precios.

Teatro Olympia

Festival organizado por la Asociación de la Prensa para el martes 20, tomando parte la ilustre a triz argentina Nieves Lasa.

CINE EL CID

Hoy, la 5ª jornada de Elmo el poderoso.

La mansión de los tormentos. Emoción sin límites, escalofríos escenas apocalípticas, lucha sin igual de ELMO y el furioso león Verísimo Fuerza Sensación. Completa programa.

Elección sexual. Dos partes de intensidad cómica, por el gran niño Genet.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine. «Qué Chufeta» (estreno) y «Renunciar a temps».

A las 9:30 noche: Cine. «Qué Chufeta» y «Renunciar a temps».

MADRID CONCERT

Hoy, 50 artistas, 50 -- 25 debuts, 25 30 -- Exitos -- 30

de colosales vodeviles de gran éxito, creación de los geniales artistas CONCHITA VILA, PACO LA CAÑA y PACO POLONIO.

Teatro Lírico

Programa extraordinario para hoy. Exito sin precedentes de la grandiosa film, en cuatro partes, titulada SOCIEDAD MATRIMONIAL.

Argumento cóctel. Grandioso éxito de la película cómica, en dos partes.

La herencia de la Luisa

Muy cómica. DOS -- Exitos -- DOS -- Exitos -- DOS. Se abre desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.

Salón de moda. Higiénico y ventilado. HOY -- Gran suc -- HOY.

Lucha de gigantes. por el caballero AUSONIA, profesor de cultura física, acróbata instructivo, muy interesante y artístico. Lo más original que se ha visto.

TRINOMITE DE PELAYO. Hoy, a las 8:30, gran partido de pelota. A cargo de los llamados pelotaris Pan de Chato de Mena y Petri, contra el listo de Marchales y Ralejo. Entrada 15 céntimos.

Bar "La Grula". Servicio enumerado de Café, Serrano, Libros y Vinos, servido por elegante señoras. Calle del Doctor Romagosa, 5. (ANTIGUA EMPERADORA).

ESTOMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS Escobar-Lopez

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesos de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche. 45 notables y bellísimas artistas, 45 Exito sensacional de las dos hermanas y sugestivas estrellas.

isabel de Vargas y Julia España y la popular atracción BALDOMERITO y BALDOMERITA, originales duetistas.

El próximo lunes, inauguración de la temporada de vodevil, con el debut de la más notable compañía que ha venido a Valencia, poniendo el estreno del chispeante vodevil Buscando un hombre.

Puerto ENTRADOS

Vapores: «Atlante», de Sevilla, con cargo general. «E. Ramírez», de Barcelona, con cargo general. «Vinaroz», de Cete, con bocoyes vacíos. «Bermeo», de Burriana, con fruta de tránsito. «Irene», de Barcelona, con cargo general. «Carmen», de Marsella, con bocoyes vacíos. Veleros: «Gorgonio 4.º», de Orán, con trapos. «María Encarnación», de Jávea, con madera. «Pepita», de Denia, con pasas.

SALIDOS

Vapores: «Atlante», para Barcelona, con cargo general. «Ville de Mazagán», para Rouen, con vino. «Irene», para Amsterdam, con cargo general. Veleros: «Tres Hermanos», para Cete, con vino. «María», para Argel, con cebollas. «Utiel», para Cete, con vino.

A LA CARGA

Vapores: «Antígona», para Londres. «Thyra S.», para Londres. «Dab», para Glasgow. «Vinaroz», para Cete. «Bermeo», para Manchester. «Carmen», para Marsella. «E. Ramírez», para Barcelona. «Manuel Espallús», para Cete. «Niagara», para Marsella.

Banco Español del Río de la Plata

Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES. FUNDADO EN 1858. Capital: 100.000.000 Pesos. Fondo de reserva (incluida prima a recibir): 49.699.025'65. Capital realizado: 98.516.740'00. Accionistas: 1.483.260'00.

El Banco Español del Río de la Plata, tiene Sucursales en los siguientes puntos: EN AMERICA: Argentina, Uruguay, Brasil. EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

El Banco Español del Río de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, acreditará hasta nuevo aviso los siguientes intereses:

En cuenta corriente a la vista... En depósito a plazo fijo de tres meses... En depósito a mayor plazo... Dirección telegráfica y telefónica: SPAINBANK.

Caja de Ahorros

Se abonan intereses a razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total mínimo de 100'00 pesetas. Para esta clase de depósitos y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta Sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de «huchas» (alcancías), cuya entrega se efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Sobre las cantidades que, retiradas de la «hucha» (alcancía), se ingresen en cuenta—operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del imponente—se abonan intereses al tipo indicado de 3 y medio por 100 anual.

El imponente sólo podrá disponer del referido ingreso inicial de ocho pesetas contra devolución de la «hucha» (alcancía) que se le hubiese entregado.

Cajas de Alquiler

EL BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tienen destinadas para el servicio de alquiler. Las cajas ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metales, joyas, documentos, etc., etc.—Horas que rigen en este negocio: De nueve mañana a ocho noche.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Table with columns: DIMENSIONES (Alto, Ancho, Profundidad), Capacidad en decímetros cúbicos, PLAZO (Por 1 mes, Por tres meses, Por seis meses, Por un año).

El BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia de acciones de este Banco, sin comisión ni costo alguno para sus propietarios.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio pre-cedente, Cambio de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona

Durante los días 23 y 24 próximos, se verán los consejos de guerra contra un ex capitán de infantería...

Mañana dará principio en la Universidad la discusión del proyecto de Autonomía universitaria.

Esta mañana, en los astilleros de Cardona, se han declarado en huelga 280 obreros...

Tres detenidos acusados de haber promovido un incendio en San Feliu de Llobregat...

Se ha organizado la comitiva para proceder al entierro del patrón panadero José Figueras...

Asisten al acto las autoridades, representación de la Federación Patronal y de los somatenes...

De cuatro á seis, en señal de duelo, han sido cerradas las panaderías.

Palma.—Las compañías inglesas han contratado con las sociedades pesqueras de Canarias...

En virtud de dicho convenio adquieren todo el pescado que recojan los barcos en la costa occidental de África.

Será exportado al extranjero, donde se preparará por la industria conservera.

Esto agrava la situación difícilísima por la carestía de subsistencias...

La vigilancia es rigurosa. Sin embargo, la tranquilidad desmiente el lujo de precauciones tomadas.

Los obreros de las minas entran nuevamente al trabajo.

En las fábricas y talleres la normalidad es completísima.

Continúa igual flujo de precauciones que al estallar el conflicto.

La vigilancia es rigurosa. Sin embargo, la tranquilidad desmiente el lujo de precauciones tomadas.

En el momento de la tarde se reunió en el Congreso la comisión de tarifas ferroviarias...

La impresión es que no habiéndose logrado una fórmula de concordia, se redactará el dictamen con el voto de la mayoría...

Esta noche se volvió á reunir dicha comisión sin adoptarse ningún acuerdo.

La reunión duró desde las siete de la tarde hasta las diez de la noche.

Mañana proseguirá sus gestiones para ver la manera de llegar á un acuerdo.

El día 18 embarcará en Burdeos la ex emperatriz Eugenia, con rumbo á Algeciras.

Marchará á Sevilla, donde pasará varios días, viniendo luego á Madrid.

Mañana proseguirá sus gestiones para ver la manera de llegar á un acuerdo.

El jefe de los conservadores se proponía marchar en el expreso de hoy á Sevilla...

La reunión se prolongó hasta después de las tres de la madrugada.

Después de la rebelión de Zaragoza.

Zaragoza.—El juez instructor de la causa por los sucesos en el cuartel del Carmen...

La causa afecta á un cabo y nueve soldados de artillería, un cabo y seis soldados pontoneros...

Se le acusa á todos de intervenir en el movimiento de rebelión.

El fiscal militar solicita ocho penas de muerte, siete de reclusión militar perpetua...

El Consejo de guerra se celebrará en la segunda quincena de Mayo.

Con fuego á bordo. Vigo.—Ha arribado el vapor belga «Armistic»...

Disposiciones oficiales. La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando la comisión encargada de preparar el VII Congreso de la Unión Postal...

Disponiendo que se otorguen facultades á la mencionada comisión para solicitar los fondos...

Concediendo de plazo hasta el 20 del corriente á los poseedores de trigo y harina...

Prorrogando hasta el 15 de Mayo próximo el plazo para despachar facturaciones de turno...

La firma de Guerra ha sido la siguiente. Disponiendo el pase á la segunda reserva...

Concediendo el mando de los regimientos de las Ordenes militares (Valladolid) á los coroneles...

Nombrando subinspectores de tropas y asuntos indígenas de Ceuta y Larache al coronel...

Concediendo cruces del Mérito Militar al comandante don Victoriano Febrer...

Don Alfonso ha firmado un decreto indultando del resto de la pena de cadena perpetua...

Ascendiendo á los empleos inmediatos á los maquinistas jefes don Federico Lacosta...

Concediendo el segundo don José Ferrández.

En la Presidencia. El señor Allendesalazar de palacio marchó á la Presidencia...

Luego le vistió el capitán general de la octava región.

La Cámara de Comercio. Ceuta.—En la Cámara de Comercio se ha dado posesión...

Los señores conde de Torrefiel y Hernández Lázaro han visitado al señor Dato...

El señor Dato ha ordenado á sus amigos que busquen los medios de restablecerla.

La concentración liberal. Don Melquíades Alvarez ha manifestado al señor García Prieto...

Este quedará dictaminado inmediatamente. En el presupuesto de Fomento se admite un crédito...

El señor Bugallal dice que está animado de los mejores deseos sobre la proposición del señor Estelá...

Más huelgas. Salamanca.—Huelgan los metalúrgicos por negárselles aumento en los jornales.

Se asegura que mañana huelgarán los obreros del ramo de construcción.

Las autoridades han tasado el arroz. Se ha pedido al ministro de Abastecimientos...

Consejo de ministros

A las diez y media de la mañana se celebró Consejo de ministros en palacio...

Duró el Consejo una hora, y al salir el señor Allende de palacio manifestó que nada de particular ocurría.

Respecto á la actitud del partido reformista, manifestó que esperaba conocer el programa que se acuerde...

Respecto á la actitud del partido reformista, manifestó que esperaba conocer el programa que se acuerde...

Da comienzo la sesión á las tres y media. Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Garnica, Fernández Prida y Ribas.

El señor Pozas se queja de la escasez de transportes para la exportación á provincias de papel de periódicos.

Señala el hecho de que las fábricas del Norte estén abarrotadas de existencias...

Dice luego que resulta bochornoso que en la capital de España se presenten todas las semanas el espectáculo poco edificante...

Expone el deseo de Canarias de rendir un homenaje á la memoria de Pérez Galdós...

Contesta el señor Fernández Prida y dice que hay cantidad consignada para la reparación del cable de Canarias.

El conde de Casa Valencia y el señor Teyero, formulan ruegos de interés local.

El señor Barriobero denuncia abusos del gobernador de Huelva.

Luego pide el indulto de los seis condenados á muerte por el asesinato de los guardias civiles en Barcelona.

El ministro de la Gobernación acepta la interpelación.

En cuanto al indulto dice que no es de su competencia.

El señor Aranzadi explana una interpelación sobre el nacionalismo vasco...

Dice que esos elementos siguen la misma conducta que seguan en Cuba...

Grandes protestas en el centro y en las derechas.

Hace protestas de españolismo diciendo que el separatismo es una demostración de pesimismo...

Reconoce que existen en Vizcaya estridencias separatistas producidas por una minoría...

Ataca al Gobierno del señor Maura por haber apoyado á los enemigos del nacionalismo...

Se suspende este debate, quedando el señor Aranzadi en el uso de la palabra.

El señor Artiñano combate el dictamen de la comisión de Presupuestos de ingresos...

Le contesta el marqués de Lema, exponiendo los progresos de índole moral y material...

El señor Artiñano asegura que las posesiones tienen recursos propios...

El marqués de Lema dice que el Tesoro colonial tiene cerca de dos millones de pesetas...

Se muestra contrario á la supresión de los derechos arancelarios del cacao...

Queda aprobado el presupuesto.

Se reanuda el debate del proyecto sobre alquileres de viviendas.

El marqués de Villabragima apoya un voto diciendo que debe establecerse la tasa de los alquileres.

Se reanuda el debate del proyecto sobre alquileres de viviendas.

CONGRESO

Tan pronto como se reúnan para hacerlas volar á visitarle con objeto de comunicarle el programa á don Melquíades.

Este le expresó su agradecimiento por la cortesía, mostrando su resuelta simpatía...

Respecto á la actitud del partido reformista, manifestó que esperaba conocer el programa...

Da comienzo la sesión á las tres y media. Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Garnica, Fernández Prida y Ribas.

El señor Pozas se queja de la escasez de transportes para la exportación á provincias...

Señala el hecho de que las fábricas del Norte estén abarrotadas de existencias...

Dice luego que resulta bochornoso que en la capital de España se presenten todas las semanas...

Expone el deseo de Canarias de rendir un homenaje á la memoria de Pérez Galdós...

Contesta el señor Fernández Prida y dice que hay cantidad consignada para la reparación...

El conde de Casa Valencia y el señor Teyero, formulan ruegos de interés local.

El señor Barriobero denuncia abusos del gobernador de Huelva.

Luego pide el indulto de los seis condenados á muerte por el asesinato de los guardias civiles...

El ministro de la Gobernación acepta la interpelación.

En cuanto al indulto dice que no es de su competencia.

El señor Aranzadi explana una interpelación sobre el nacionalismo vasco...

Dice que esos elementos siguen la misma conducta que seguan en Cuba...

Grandes protestas en el centro y en las derechas.

Hace protestas de españolismo diciendo que el separatismo es una demostración de pesimismo...

Reconoce que existen en Vizcaya estridencias separatistas producidas por una minoría...

Ataca al Gobierno del señor Maura por haber apoyado á los enemigos del nacionalismo...

Se suspende este debate, quedando el señor Aranzadi en el uso de la palabra.

El señor Artiñano combate el dictamen de la comisión de Presupuestos de ingresos...

Le contesta el marqués de Lema, exponiendo los progresos de índole moral y material...

El señor Artiñano asegura que las posesiones tienen recursos propios...

El marqués de Lema dice que el Tesoro colonial tiene cerca de dos millones de pesetas...

Se muestra contrario á la supresión de los derechos arancelarios del cacao...

Queda aprobado el presupuesto.

Se reanuda el debate del proyecto sobre alquileres de viviendas.

El marqués de Villabragima apoya un voto diciendo que debe establecerse la tasa de los alquileres.

Se reanuda el debate del proyecto sobre alquileres de viviendas.

Se reanuda el debate del proyecto sobre alquileres de viviendas.

CONGRESO

«Gastamos muchos millones—dice—sin esperanza de recoger el fruto apetecido.

La culpa no la tiene el árbol, sino los ineptos jardineros encargados de regarlo.»

Se declara partidario de un ejército permanente voluntario.

Pide la reorganización de la Junta de Defensa nacional y otros organismos.

Terminada la discusión de la totalidad, comienza la del articulado.

Este señor Irujo pide que se cuente el número de senadores y como el que hay no es suficiente se levanta la sesión á las nueve menos cuarto.

Nota política. Durante dos horas estuvieron reunidos con el señor Ortúño en el ministerio de Fomento...

Se reunió en el Senado la comisión de Presupuestos con la asistencia del señor Bugallal.

Este informó sobre algunos extremos que ha reunido esta mañana en el Quai d'Orsay.

Entre las modificaciones introducidas en el presupuesto de Fomento, figura la supresión de una partida de 50.000 pesetas...

En el artículo figura dicha consignación, proponiendo que el personal del Banco Agrario se nutra con el de la delegación de Pósitos.

Club Regionalista. Se han reunido varias personalidades catalanas acordando crear en Madrid un Club Regionalista...

El señor Cambó ha aprobado la idea.

El régimen foral. En el Congreso se reunieron los parlamentarios de las regiones que tienen régimen foral...

Después de un cambio de impresiones acordaron solicitar urgentemente la presentación y publicación de apéndices de derecho foral...

La proposición pide al Gobierno una declaración sobre este asunto...

En el expreso de Andalucía ha marchado esta mañana á Sevilla el señor Dato.

La situación internacional. Nueva York.—Continúa en igual estado la huelga general de obreros ferroviarios...

El Gobierno ha adoptado medidas para asegurar el transporte de mercancías...

De Portugal. Lisboa.—A consecuencia del hallazgo de las últimas bombas fueron detenidos 82 individuos en el barrio de Alto Pina.

En los registros domiciliarios practicados se han encontrado documentos sospechosos y armamentos.

La policía ha practicado muchas detenciones de conocidos agitadores políticos.

La guardia republicana necesitó cargar contra la muchedumbre que intentaba lynchar á algunos presos.

El Gobierno presentará mañana un proyecto de ley sobre la represión de los atentados dinamiteros...

Noticias graves. Berlín.—Se han redoblado las guardias militares, no cesando de circular patrullas.

Se teme un nuevo movimiento revolucionario organizado por las derechas.

Las noticias que se reciben de Pomerania son graves.

Se dice que la mitad de los 15.000 hombres puestos por Bélgica á disposición de Francia, han llegado á la región de Düsseldorf...

Las autoridades militares creen que la Entente dirigirá un ultimátum á Alemania...

La situación en Italia. Milán.—La Bolsa del Trabajo ha proclamado la huelga general en todo el departamento de Turín.

Los ferroviarios continúan trabajando haciendo sido ocupada la ciudad militarmente.

La actividad intransigente de los obreros hace creer que la huelga se prolongará.

La Conferencia de embajadores en París.

París.—Chicago Tribune anuncia que Underwood Johnson, embajador de los Estados Unidos en Roma, asistirá á las deliberaciones de San Remo...

La Conferencia de embajadores se ha reunido esta mañana en el Quai d'Orsay.

Lord Derby ha asistido por primera vez desde el restablecimiento de relaciones cordiales entre Francia e Inglaterra...

Entre los asuntos que figuran en el orden del día hay varios referentes á Alemania y fijación de la fecha del plebiscito en la región Marienbergen.

Temores de un nuevo golpe de Estado en Alemania. Berlín.—Los periódicos gubernamentales anuncian temer un nuevo golpe de Estado reaccionario.

El partido nacional alemán expresa también estos temores y anuncia que combatirá con todas sus fuerzas el golpe de Estado eventual.

Lord Kilmarnock, encargado de Negocios inglés ha declarado al «Berliner Tageblatt» que la opinión inglesa vería muy mal toda tentativa de restauración en Alemania...

El golpe de Estado tropezaría con la oposición irreductible del Gobierno inglés.

Alemania debería renunciar entonces á toda esperanza de recibir víveres y primeras materias y á que se le abrieran créditos.

En caso de establecimiento por la fuerza de la dictadura del proletariado, se adoptarían idénticas medidas.

Las tropas belgas en Duisburgo. París.—Recibense noticias, según las cuales la mitad de los 15.000 hombres puestos por Bélgica á disposición de Francia...

Las autoridades militares creen que la Entente dirigirá un ultimátum á Alemania...

La huelga general en Turín. Milán.—La Bolsa del Trabajo ha proclamado la huelga general en todo el departamento de Turín.

Los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos participan en el movimiento.

Los ferroviarios continúan trabajando y la ciudad está ocupada militarmente.

La intransigencia de los obreros permite suponer que la huelga se prolongará.

Los obreros reclaman el reconocimiento de los consejos en las fábricas.

Precauciones del Gobierno alemán. Berlín.—La Agencia Europa Press anuncia que á consecuencia de las noticias que circulan respecto á la proximidad de un nuevo golpe de Estado en Berlín...

La policía verde ha establecido puestos á la entrada de todas las vías de acceso al barrio de los ministerios.

Estos puestos someten á los transeúntes á un registro riguroso.

Detención del general Lutwitz. Berlín.—Según una información de la oficina Europa Press, esta mañana ha sido detenido el general von Lutwitz...

El y quienes lo acompañaban fueron conducidos á la estación más próxima...

En el foro. Ayer continuó en el Salón Dorado la vista del proceso por asesinato y parricidio cometido en Pedralba.

Se celebró la prueba pericial que resultó laboriosa y muy interesante.

Muchos no comparecieron, presentando certificación acreditativa de enfermedad.

En algunos se observaron contradicciones con lo dicho en el sumario...

Se mostraron muy unánimes en reconocer que el muerto era un hombre de conducta bastante turbia...

Respecto de la Victoria, decían que por el pueblo se hablaba mucho de su fidelidad y de su recitad.

Casi todos dieron buenos antecedentes de los otros dos procesados...

La lista de testigos es interminable; algunos, que no han comparecido, se les volvió á citar de oficio...

Interesa á las partes fijar bien el comportamiento moral de los protagonistas...

Sigue la información en la otra página.

El servicio telefónico urbano

El mejoramiento del servicio de teléfonos de Valencia ha sido siempre una aspiración legítima del comercio y de la industria, por el abandono primitivo y la suspensión casi total del servicio desde 1.º de Octubre por el incendio ocurrido en la central, vienen causando enormes daños a todas las clases sociales.

La adquisición del material necesario que el Consejo de Administración acuerde.

h) La explotación del servicio telefónico urbano y redes que se monten a cargo del Cuerpo de Telegrafos.

Festival de gimnasia y esgrima

A la brillante historia obtenida en sus anteriores años por el gimnasio Domingo (antes Belanguier), hemos de añadir en la de ayer tarde una nueva página de entusiasmo, perseverancia e inteligencia.

Tanto su director, nuestro amigo don Vicente Domingo, como el profesor de esgrima, don Angel Asensi, merecen plácemes y la gratitud de todos.

Presentaron en su local y ante selectísima concurrencia, un conjunto armónico, fuertemente insuperable, de gimnastas y tiradores.

Tomaron parte en la fiesta los niños Barja, Maicas, García Mezquita, Barja, Marqués, Moreno, Oris, Pérez y los hermanos Escardinos, demostrando su suficiencia y excelente escuela en los ejercicios de paralelas, anillas, mástiles, escaleras romanas, cuerdas y pinchos. Sobresalieron en cuerdas los niños Oris y Maicas, en el bambú el niño Marqués y en el trapecio doble los hermanos Escardinos. Todos fueron aplaudidísimos.

De la clase de adultos se presentaron los señores Alpuñana (de gran porvenir), Aznar, Bilbao, López de Arce, Martínez (Manuel y Juan), Gamir, Burgos, Zurita, Latre, Pérez, Lousstannau, Gómez y García (M).

Se necesitaron una columna entera para decir uno a uno y con los adjetivos correspondientes, los difíciles y bellos ejercicios llevados a cabo por estos muchachos. En paralelas, sencias y dobles, anillas, levantamiento de peso, acrobacias y juegos olímpicos, hicieron patente su perfecta educación física, debido a los esfuerzos del señor Domingo.

Merecen especial mención los señores Gómez, Lousstannau, Bilbao, Latre, Alpuñana y García, que estuvieron señalanamente monumentales.

Se levantaron pesos de 80 kilos por los señores Gómez y Latre y de 84 por los señores Lousstannau y García (M). Se agotó largamente a todos.

En la parte de esgrima se hicieron asaltos de sable y florete, por el profesor señor Asensi y sus alumnos Latre, Gamir y Lousstannau, resultando a cual más emocionante y tenido. Vimos ataques y paradas en extremo interesantes. Arbitró con gran acierto el señor García Ibáñez. En suma, una gran tarde para los tiradores que gustaron muy mucho al público.

Nos complace manifestar cuanto de buenos alumnos en esta simpática fiesta y dar la enhorabuena a alumnos, a sus familias y a los señores Domingo y Asensi, que de tan relevante manera contribuyen al mejoramiento de la raza.

TACHA.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Instrucción el Avance.—Esta sociedad celebrará gran baile el domingo de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Sarna y FICAZON de la MIEL

su curación completa con SARNOL. Farmacia de la Morera; plaza de Costas, Santa Catalina, y F. Gay, plaza del Negrito.

NOTICIAS

Ha quedado constituida la comisión de falla de la plaza de Collado en la siguiente forma:

Presidente, José Ferrer; vice, Mariano Pau; secretario, José Rosillo; vice, Amadeo, Miguel; contador, Juan Navarrete; tesorero, Pedro Vicente; vocales: J. Mariana, E. Asensi, V. Roig, A. Prats, J. Pastor, I. Mora, J. Izquierdo, F. López, V. Gallarri, J. Tortajada, F. Bas, A. Vela y C. Vela.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.035,58 pesetas. Análisis y examen de substancias, 402,40. Entrada de carros, 0. Extraordinarios, 2.013,82. Total, 6.511,80.

TEATRO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «Chiribitas» y «Las Corsarias». A las 9,30 noche, «La casa de los milagros», «Salustiano patrono» (estreno) y «Las Corsarias».

El joven consignatario de vapores don Manuel Gozalbo, de Burriana, pidió ayer la mano de la gentil e inteligente señorita María Climent, hija de nuestro estimado amigo, el conocido farmacéutico don José Climent. Con tal motivo cambiáronse entre los novios los valiosos regalos y celebróse en el domicilio del señor Climent una agradable fiesta, a la que asistieron algunos íntimos y los padres de los prometidos.

La boda quedó fijada para el próximo Mayo. Felicidades cordiales a los novios y a sus familias.

En el juzgado de San Vicente y ante el juez señor Quevedo contrao ayer matrimonio nuestro querido corregidoriano y amigo Enrique Arbas, empleado del arbitrio de Cantón, con la bella y bondadosa joven María Oceda.

Actuaron de testigos nuestro estimado amigo y corregidoriano Antonio Váez y nuestro compañero Marco Miranda. Los acompañantes, después de celebrado el acto, fueron obsequiados con dulces y licores en casa del recién casado.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. El Centro de Cultura Valenciano, celebrará sesión extraordinaria, hoy viernes, a las seis de la tarde en el salón del consulado, para la recepción del director conciliario señor barón de San Pedro, que disertará sobre el sepulcro gótico de los Boil. Del discurso de presentación se halla encargado el señor Vizconde de Viota de Arba. Presidirá el Alcalde don Ricardo Samper.

TEATRO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «Chiribitas» y «Las Corsarias». A las 9,30 noche, «La casa de los milagros», «Salustiano patrono» (estreno) y «Las Corsarias».

Se ha remitido al ministro de Abastecimientos el siguiente telegrama:

«Lamento significar nuevamente vuecencia graves trastornos y perjuicios ocasionados privadamente inexplicable ese ministerio sin resolver peticiones reiteradas esta su casa formuladas también por este Gobernador civil y autoridades civiles y militares de Melilla, Islas Canarias, Ceuta, Fernando Póo interviniendo autorice vuecencia expediciones arroz aquellos destinos, resultando recibir mercancías procedentes Valencia, pero reexpedidas desde Barcelona, Alicante, Sevilla, cuyos comerciantes no tienen obstáculo por parte autoridades, aprovechando negocio y encareciendo arroz injustamente en destinos indicados, mientras aquí estamos exportando extranjero dado sobreabundancia. Saludo vuecencia atentamente. José Luell, molino arrocero.»

Los vecinos de las calles de la Encarnación y Muriel, están expuestos continuamente al peligro de romperse la crisma en una boca de la alcantarilla, completamente desbordada y sin tapadera, que existe en el cruce de las calles citadas.

Esperamos que el Ayuntamiento inmediatamente se evite dicho peligro.

CATARROS DERIVADOS DE LA GRIPE

ELIXIR GOMENOL CLIMENT. Han quedado expuestos en los salones de la casa Tadeo Villalba, tres hermosos tapices, obra del conocido pintor Ramón Stolz, que se fueron encargados por la referida casa para un trabajo de decoración.

También están expuestos en aquellos salones unos retratos de Francisco Gras, que demuestran una vez más las excepcionales dotes que posee este joven pintor.

Es siempre el Licor del Polo de efectos tan excelentes, que hace que todas las gentes de España en cualquier contienda, puedan enseñar los dientes a todo el que les ofenda.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL. Esta tarde, a las 6,30 se celebrará el segundo y último de los conciertos anunciados, por el eminente violonista Juan Manén, con un selectísimo programa.

Por la noche, a las diez, debutará la notabilísima compañía del teatro Español de Madrid, de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo, en la cual figuran los primeros actores Ricardo Calvo y Francisco Fuentes, con la hermosa obra en cinco actos, del immortal poeta don Pedro Calderón de la Barca, «La vida es sueño». Mañana, «La esposa del vengador», de Echegaray.

Sigue en aumento la expectación despertada por la gran compañía de ópera del teatro Real de Madrid, que ha de debutar el próximo sábado 24 y en la que figuran los renombradísimos cantantes Tito Schipa, Ofelia Nieto, Angeles Oltein, Luis Montesso, Andrés Toscani, etc. Ya han sido publicadas las listas; pídanse en contaduría.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las nueve y media de la noche, se pondrá en escena un programa verdaderamente sugestivo: «El club de las infortunadas», «La perfecta casada» y «Las Corsarias», que cada día son más aplaudidas.

Es realmente extraordinario lo que ocurre con «Las Corsarias» y conviene hacerlo resaltar. A pesar del crecidísimo número de representaciones que lleva, es mayor siempre el efecto y entusiasmo que produce; el número de la «bandera», que ha sido mejorado con cuatro hermosas mujeres más y nuevos pañuelos de Manila, provoca cada día mayores entusiasmos y es que Adela Taberner lo realiza cada vez con más calor y nuevos alicientes. Es un caso realmente curioso que puede apreciar el público y que tiene mucha significación.

«La perfecta casada» sigue su carrera triunfal.

CINE MODERNO

Tenemos las mejores noticias de la película «Lucha de gigantes», cuyo estreno anuncia hoy esta empresa, pues se trata de un asunto completamente nuevo en el cine y de una gran originalidad interpretada principalmente por el profesor de cultura física señor Ausonia, asunto que a la vez que es instructivo su argumento es de un interés sin precedentes y con escenas de verdadera sensación y como solamente irá tres días en programa por tener que exhibirse otras novedades, el público seguramente se apresurará a verla.

TEATRO REGUES

«Salustiano, patrono» Eduardo Pagés, cuya popularidad en España es grande por haber sido quien formó el trío Charlot, Lapierre y sus Botones, quien los representa y quien los lleva de éxito en éxito, es el autor del libro «Salustiano, patrono», que se estrena esta noche en el afamado teatro Regües.

La obra, ha sido un gran triunfo en el teatro Martín, de Madrid, donde se representa en lugar preferente, y seguramente lo será también en Valencia, a juzgar por las referencias de los que la conocen. No queremos adelantar ningún juicio en espera de que el público juzgue esta noche la labor de Pagés y de los maestros Guerrero y Vela, autores de la música.

En la representación de «Salustiano, patrono» toma parte toda la compañía.

Es inútil decir que el teatro Regües se está de bote en bote esta noche, puesto que es lo que viene ocurriendo desde hace tiempo.

SUCESOS

ELECTROCUTADO. En la Casa de Socorro del Puerto ha ingresado ya cadáver un sujeto llamado Andrés García, que ha fallecido a consecuencia de contacto con un cable eléctrico.

El juzgado municipal instruye diligencias. HURTO. En la calle de Ercilla un ratero, llamado Manuel García Pajol (a) Anguluset, de 16 años, se ha apoderado de un trozo de tela para camisas, del comercio propiedad de don Daniel O'iver, dándose a la fuga, siendo seguido y alcanzado por el perjudicado y varios transeúntes, ocupándose la tela robada.

DETENCIONES. Por escándalo promovido en la vía pública han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador, José García Giménez, José Boluda Abad, Pedro del Pueblo Montes, Tomás Muñoz Barrera y José María Ferrer Mont, cuya autoridad les ha impuesto el correctivo correspondiente con una multa.

RINA. En la fábrica La Unión Española, ríneron Francisco Santos Troya, de 27 años, é Ismael Rodríguez Mira, de 25; á éste le hizo el Santos un disparo con una pistola automática.

Una hora después fué detenido el agresor ATROPELLO.

Una tarantula tirada por una jaca de esas que van siempre corriendo con grave peligro para los transeúntes, ha arrollado a Amalia Zapater Olmos, de 38 años, produciendole lesiones en el antebrazo izquierdo, pierna y costado del mismo lado, que le han sido curadas en la Casa de Socorro del Museo.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las 6,30 Segundo y último concierto Manén.— Con solista Benavente y Calvo.— A las 10 D but de la comp fta. La vida es sueño.

TEATRO APOLO. Tourné Nieves Lasa.— A las 6,15: Los mirasoles. A las 10 La corqueta.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9,30 El club de las infortunadas. La perfecta casada y Las Corsarias.

ESLAVA. Compañía de comedia.— A las 10 Los cuatro (estreno).

TEATRO OLYMPIA. A las 10: El querer de una serrana.

TEATRO LIRICO. Gran sesión única de clima, desde las 9,30 tarde hasta las 12,30 noche.

CIRCO REGUES. A las 8: Chiribitas y Las Corsarias. A las 9,30: La casa de los milagros, Salustiano, patrono (estreno) y Las Corsarias.

SALÓN NOVEDADES. A las 6,30 y a las 9,30 y a las 11: Quéto Chufeta (estreno) y Renovar a tiempos.

CINE SORILLA. Gran sesión continua de día, desde las 4,30 tarde hasta las 12,30 noche.

SALÓN CINE ROMEA. Gran sesión continua de noche, desde las 9,30 tarde hasta las 12,30 noche.

CINE MODERNO. De 4,30 tarde a 12,30 noche. Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 4,30 y por la noche a las 10. Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3,45 tarde y 9,45 noche. Varietés. Entrada por consumación.

MUSIC-HALL MADRID CONCERT. A las 3,45 tarde y 9,45 noche. Funciones de variedades.

POMPAS FUNEBRES

SOCIEDAD VALENCIANA

Gran coquera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genís	núm. 12, teléfono 661.	13, antigua casa Vía Panderol.
• Pi y Margall	92,	711,
• Colón	5,	404,
• Barcos	24,	930,
• Plaza Almocina	5,	164,
• Avellanas	21,	164,
• Caballeros	8,	164,
• San Vicente	172,	164,
• Estamperia Vieja	13,	262,
• Gracia	5,	262,
•	4,	262,
•	30,	262,
• San Miguel	11,	136,

EN EL CABAÑIL

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios en competencia. Férretos, construidos en los grandes talleres de la Compañía, Cocina fúnebre: Cane de Jesús, núm. 60, teléfono 764. Servicios gratuitos con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios obligados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES

PARA FRANCIA e ITALIA. Servicios rápidos para Ceuta y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los sábados y probable los miércoles, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Para MALAGA, CÁDIZ y SEVILLA El vapor

Vicente La Roda saldrá el lunes día 19 de Abril. Servicio regular mensual para NUEVO YORK por los magníficos vapores

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 2 de cada mes.

Informan: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao. Teléfono 3.253

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRÁNEO Y VICEVERSA

Para Amberes El vapor **LOMBARDIER** cargará el día 17 de Abril. El vapor **PICARDIER** cargará el día 20 de Abril. El vapor **HELVETIER** cargará el día 25 de Abril. El vapor **DALMATIER** cargará el día 30 de Abril.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admiten carga con transbordo en Amberes, para los puertos de La Haya, Nanto y Breda.

Admisión se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y fargados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de despacho sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: **A. P. THOMPSON** Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

VIAJANTES

se desean a comisión libre, en particular del ramo de pimentas y demás especias, coloniales, paquetería, ferretería y orogas.

Inútil presentarse sin buenas referencias. San Vicente, 245, de 6 á 7 tarde.

ELIXIR PULMO-BRONQUIAL

Cura radicalmente la PULMONÍA. No barre de los ruidos que falsifica la medicina de **CABACABES** y la venden á cacharadas, como legítima, Engañan el **ELIXIR PULMO-BRONQUIAL**, que es la verdadera y primitiva medicina de **CABACABES**. Da venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lope de Vega, número 2

Vapores fruteros

Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Distritos 4 A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA

Modista

Se necesitan buenas oficiales en el taller de Isabel Pares. Plaza de Emilio Castelar, 20.

Imprenta

en máquina y completa, en venta por lotes ó en total. (Ocasión)

Grandes cantidades en tipos para texto y títulos, todo nuevo, etc., etc.

Pasta para rotul. Litografías, etc

J. FOLGUE

ERMITA, núm. 25, teléfono 1015

Caballo

y dos carros se venden. Razón: Calle Trafalgar, número 10, fábrica de hielo.

Sastres

Primera categoría, segunda categoría.

Ricinolina

Es un lubricante patentado, que ha causado una verdadera evolución mecánica en todas las máquinas y talleres que lo usan, porque aprovecha toda la fuerza motriz empleada y los correos no pisan ni jenas, manteniéndose en estado de nuevas siempre. Bote de muestra se entrega ó remite gratis, dirigiéndose a D. Rosendo Borja, plaza de Borró, s. Valencia.

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para quien lo TOS; con las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Que siempre desaparece la TOS al concluir la caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Máquinas Santasusana

Para coser, bordar y hacer calceta

Agujas para máquinas de todas clases

Piezas y accesorios de todas clases

Gran taller de composturas

Calle de la Bolsería, 32

Partos

La Levantina, S. A. Servicio regular entre Valencia, Barcelona y VICEVERSA

E. Ramírez

saldrá de Valencia el día 17 del corriente, por la tarde, para Barcelona. Admite carga y pasaje de las tres clases, con camarotes para la tercera clase.